Zuidhorn, 7-10-2024
Af en toe kijk ik nog eens naar de website van ‘De Graankorrel’.
Deze week zag ik dat de kerkdiensten in Juni zijn gestopt. Ik had al eens iets over een samengaan met Hilversum gelezen, maar van dit beëindigen was ik echt even geschokt.
In deze kerk was ik als dopeling begonnen en weggegaan na de jongelingsvereniging waar we als jongens onder elkaar amateurtheologen waren zonder begeleiding van een deskundige, een kweekplaats voor kerkscheuringen!
Een heel stuk familiegeschiedenis zit in deze kerk.
Voor mijn gevoel zat mijn vader Jan (Jaczn) voortdurend in de kerkenraad. Daar kwamen ook vaak de namen Smallenburg en Grotendorst voorbij. Ik herinner me ook dat hij betrokken was bij het nieuwe orgel. Ik zie de folders thuis nog liggen.
Verder vergaderde hij ook met vrienden en een architect over de verbouwing.
Het nieuwe orgel werd ,zoals de geschiedenis vermeldt, aangeboden door de presidente van de meisjesvereniging. Dat was een zuster van mijn vader.
Een andere zus van vader hield in 1921 bij de gemeenschappelijke JV/MV vergadering een lezing “De zonde mensch”. Ze was toen ongeveer 20 jaar.
Een apart verhaal is de in uw geschiedenis genoemde dr. H.W. van de Vaart Smit.
Deze trouwde als dominee in ’s-Graveland met een catechisantje Gees.
Ook een zuster van mijn vader! Dus ineens een geleerde dominee in de familie! 
Als predikant bevestigde hij het huwelijk van mijn ouders en van de broer van pa.
Zoals bekend liep het met hem niet goed af vanwege zijn sympathieën voor de NSB. Aan het eind van de oorlog is mijn tante daarom gescheiden.
Een paar jaar later is deze tante Gees echter weer getrouwd, nu met ds. Boes die we goed kenden, vele jaren onze dominee. Hij was weduwnaar geworden en stond toen als dominee in Tienhoven.
De eerdere godsdienstige historie van onze familie ken ik niet zo.
Wel is bekend, ook te vinden in uw verhaal, dat een paar leden van de familie Reijmerink, voorouders, uit de Hervormde kerk gingen en al in 1837 in de kerkenraad van een afgescheiden kerk zaten. Het zit wel in mijn genen!
De Reijmerinks zijn in de loop de jaren allemaal uit het dorp verdwenen.
Mede vanwege de familiegeschiedenis vind ik dit sluiten een verdrietige zaak.
Jaap Reijmerink
